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: تمثيل البيانات2المحاضرة #
 مقدمة1

�ا البيانات )��ا هم��ان يجب معرفتهم��طلاحان مهم��ات )Dataهنالك اص� (.Information( والمعلوم
  هي البيانات التيالمعلومات القيم أو الحقائق الأساسية وتكون عادة غير منظمة بينما البياناتتمثل 

 تم تنظيمها أو معالجته�ا بش�كل م�ا لاس�تخدامها في حل مس�ألة م�ا. مث�ال على ذلك بيانات الطلاب
�ة��الب في جامع� الأساسية من الاسم والعمر والعنوان والدرجات والخ من بيانات مختلفة تخص الط
�ات��ول على معلوم��تخدام برامج عدة للحص��ا باس��ا ومعالجته��ابقة يمكن تنظيمه��ا. كل البيانات الس� م
�رافي أو أي��يم الجغ��ة او التقس��ة العمري��اس الفئ��اجحون على أس��يم عدد الطلاب الن��ل تقس��ة مث� مختلف

تقسيم أخر.
�ط.��ية فق��ة والنص��ع البيانات العددي��كل خاص م��ل بش� إلى وقت غير بعيد، كانت الحواسيب تتعام
�ور��وت والص��ل الص��واع من البيانات مث��ف الأن��ع مختل��ل الحواسيب م��ذه الأيام، تتعام� لكن في ه
�ا��واع من البيانات يتم خزنه��ذه الأن��ة، كل ه��وص والإعداد. في النهاي��افة إلى النص��ديو إض� والفي

( أي الصفر والواحد.Binary Numbers or Digitsومعالجتها بهيئة الإعداد الثنائية )
 أنظمة الإعداد2

�ون من عشرة��ه يتك��ام العشري وذلك لأن��اب بالنظ� يسمى نظام الإعداد الذي نستخدمه يوميا للحس
�وع للأس0,1,2,3,4,5,6,7,8,9إعداد )���ة كل عدد مضروبة في الرقم عشرة مرف�� ( ولان مرتب

 يمكن تجزئته بالصورة التالية:943مرتبة ذلك العدد. فمثلا العدد 
943 = 900 + 40 + 3 = 910

2 
+ 410

1 
+ 310

0 

�ون من )��ة أخرى بحيث تتك��ةxبشكل مشابه يمكننا تكوين أنظمة عددي��ون مرتب� (من الإعداد وتك
كل عدد على النحو التالي:

d
3
 x

2 
+ d

2
 x

1 
+ d

1
 x

0

 ( وكل عدد يكون مرتب1و0( يتكون من عددين فقط )Binary Systemفمثلا النظام الثنائي )
:101 ( فمثلا العدد2حسب الأساس )
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101

Two
 = 12

2 
+ 02

1 
+ 12

0 
= 5

Ten

(:Octal Systemوبنفس الطريق يتم تمثيل النظام الثماني )
754

Oct
 = 78

2 
+ 58

1 
+ 48

0 
= 492

Ten

Hexadecimalوكذلك تمثيل نظام الأعداد السداسي عشر )  Systemتة�� ( والذي يتكون من س
اً )   يمكنABC(. فمثلا العدد A, B, C, D, E, F, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1, 0عشر عدد

تجزئته بالصورة التالية:
ABC

Hex
 = A16

2 
+ B16

1 
+ C16

0 
= 2748

Ten

�ام العشري. فمثلا��ع النظ��ال م��و الح��ة كما ه��ذه الأنظم��ابية على ه� يمكننا أيضا القيام بالعمليات الحس
يمكننا جمع عددين بالنظام الثنائي بالشكل التالي:

  101110
       11011 +

1001001

كذلك يمكننا القيام بعملية الطرح بنفس الشكل:
111001

         110     
�ام العشري وذلك110011��ة إلى النظ��ة العددي��ل كل الأنظم��ف يتم تحوي� في أمثلة الأنظمة السابقة رأينا كي

�ام��ل النظ��وم بتحوي��دد. ولكي نق� بضرب كل عدد بأساس ذلك النظام مرفوعا بأس مرتبة ذلك الع
�اس��دد العشري على أس� العشري إلى الأنظمة الأخرى يجب عكس هذه العملية وذلك بقسمة الع

�ام العشري )��ل عدد من النظ��ام. فمثلا لتحوي��ائي )Decimalذلك النظ� ( كالرقمBinary( إلى الثن
 مثلا:37

37 / 2 = 18 reminder  1    LSB – Least Significant Bit
18 / 2 = 9   reminder  0
  9 / 2 = 4   reminder  1
  4 / 2 = 2   reminder  0
  2 / 2 = 1   reminder  0
  1 / 2 = 0   reminder  1    MSB – Most Significant Bit 
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37

ten
 = 100101

two

�دد من العشري )� ( نقسم على)Hexadecimal إلى السداسي عشر Decimal(كذلك لتحويل الع
 كما في المثال التالي:16الأساس 

12345 / 16 = 771 reminder  9    LSB 
    771 / 16 = 48   reminder  3
      48 / 16 = 3     reminder  0
        3 / 16 = 0     reminder  3     MSB

12345
ten

 = 3039
hex

�الأمر أسهل��اني والسداسي عشر ف��ائي والثم��ة الثن��ة الثلاث��ل الأعداد بين الأنظم��ا إذا أردنا تحوي� أم
�دد ��اعفات الع��ة هي مض��امين2وذلك لكون أساس هذه الأنظم��ل الأعداد بين النظ� . فمثلا لتحوي

�ا يعادلهBinary( والثنائي )Octalالثماني )��اني وم��ام الثم��ه كل أعداد النظ� ( سيكون عبر جدول في
بالنظام الثنائي:

وعلية سيكون التحويل بين عددين من هذين النظامين بالشكل التالي:
754oct = 111101100two

يل كل عدد على حدة من الجدول  .السابقحيث يتم تحو
�امين السداسي عشر )���ل الأعداد بين النظ��ي �ة يتم تحو��يق �ائيHexadecimalوبنفس الطر�� ( والثن

(Binary:ولكن عبر جدول أعداد النظام السداسي عشر وما يقابله بالثنائي )
0 1 2 3 4 5 6 7

0000 0001 0010 0011 0100 0101 0110 0111

8 9 A B C D E F
1000 1001 1010 1011 1100 1101 1110 1111

وعلية سيكون التحويل بين عددين من هذين النظامين بالشكل التالي:
ABChex = 101010111100twoور���تخدمه في كل أم� يبقى السؤال المهم. لماذا نحتاج إلى أنظمة أعداد غير النظام العشري الذي نس

�تي��ع الأعداد العشرية ال��ل م��ا التعام��ؤال يكمن في ان الحواسيب لا يمكنه��ذا الس��واب ه� حياتنا؟ ج
جامعة تكريت - قسم الهندسة الكهربائية 3 د. جلال نزار عبدالباقي
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 نستخدمها. لان الحواسيب عب�ارة عن دوائر إلكتروني�ة رقمي�ة ليس لديها غير حالتين لتمثي�ل البيانات

 ( أو0أم�ا إش�ارة فولتي�ة عالي�ة أو إش�ارة فولتي�ة واطئ�ة. ولذلك يتم تمثي�ل كل حالة بقيم�ة أم�ا الـ)
�ان1)��ط ف��ون من عددين فق� (. وهذه هي أهمية النظام الثنائي للأعداد. ولكون النظام الثنائي مك

 تمثيل الأعداد والبيانات يتطلب استخدام أعداد ثنائية كبيرة بعدد المراتب لذلك نستخدم النظامين
 الثماني والسداسي عشر لغرض جعل الأعداد أصغر حجما.

�ة بــ ال��زن البيانات الرقمي��غر وحدة لح��مى أص��فر )Bit )بتتس��ا ص� (.1( أو واحد )0( وهي أم
(.Byte )بايت بت بـ ال8كذلك تدعى كل 

 بيانات الحواسيب3
 البيانات التناظرية والرقمية1ـ3

�ة )��تين: تناظري��ل البيانات بواحدة من طريق��ة )Analogيمكن تمثي� البيانات(. Digital( او رقمي
�ا التناظرية��اتي. بينم��ع الحي��ل البيانات في الواق��و تمثي� البيانات هي تمثيل متواصل للبيانات أي كما ه

  هي تمثيل متقطع وذلك بتقطيع المعلومات إلى عناصر منفصلة.الرقمية
�ع درجة��ب م��اه يتناس��رار باتج��ق داخل المح� ان المحرار الزئبقي هو جهاز تناظري حيث يتدفق الزئب
 الحرارة وبشكل مستمر ومتواصل. أن البيانات التناظري�ة متناس�بة م�ع البيانات في الع�الم من حولن�ا
 من حيث كونها مستمرة وغير محدودة. بما أن الحواسيب لا يمكنها التعام�ل م�ع البيانات التناظري�ة

 ( البيانات وذلك بتجزئتها إلى قطع وتمثيل تلك القط�ع بش�كل منفص�ل.digitizeلذلك نقوم برقمنة )
�ام��تخدم النظ��فر والواحد(. يس��ة )الص��ام الثنائي��طة الأرق��لة بواس��ذه العناصر المنفص��ل ه� حيث تمث
يّز حالتين فق�ط  الثن�ائي لتمثي�ل البيانات الثنائي�ة إلكتروني�ا بسبب سهولة تمثيله�ا حيث يتطلب ذلك تم
�ة حيث أن أي��يّز البيانات التناظري �ة إن تم���ارات الإلكتروني���عب للإش���ا من الص�� للبيانات. بينم
�دان معظم البيانات. على العكس من��ة سيتسبب في فق��ارات الإلكتروني��يط في الإش� تذبذب بس

ل بح�التين متباعدتين تس�مى تض�مين ش�فرة النبض�ة )  Pulse-Codeذلك فان الإشارات الرقمي�ة تمثّ
جامعة تكريت - قسم الهندسة الكهربائية 4 د. جلال نزار عبدالباقي

: الإشارة الرقمية 1شكل 
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Modulation -  PCMدار� (. يمكن للإشارة الرقمي�ة أن تض�عف أيض�ا لكن يجب ان يك�ون مق

�فر منThresholdالضعف كبير يتجاوز قيمة معينة تسمى العتبة )�يّز حالة الص  ( بحيث لا يمكن تم
الواحد.

أ

ب

 التمثيل الثنائي للبيانات2ـ3
�فر )��مى1( او الواحد )0كما هو مذكور أعلاه فان النظام الثنائي لدية قيمتان فقط أما الص� (. تس

�ذه القيم بـ البت )��ثر من شيئينbitإحدى ه��ل أك��ة. لكي نمث��غر وحدة للبيانات الرقمي� ( وهي أص
 ,10, 01, 00 أشياء بالقيم التالية: 4 بت قادر على تمثيل 2نحتاج أكثر من بت واحد. مثلا فان 

 عدد من البت.nمن الأشياء فان ذلك يتطلب  2n. وبشكل عام لتمثيل 11
 تمثيل البيانات العددية3ـ3

�وب.��ام الحاس��تخداما في نظ� تعتبر البيانات العددية )الأرقام الصحيحة والحقيقية( النوع الأكثر اس
�ل��ة تحوي��ة لا يتطلب طريق��ل البيانات العددي��ان تمثي��واع البيانات الأخرى ف� على العكس من أن

اً. معقدة ولذلك لان الأعداد الثنائية هي بيانات عدديه أيض
 تمثيل الأعداد الصحيحة1ـ3ـ3

�ط��ة فق��ذه الأعداد: الأعداد الموجب��وع ه��اء على ن��حيحة بن��ل الأعداد الص��تين لتمثي� هنالك طريق
والأعداد الموجبة والسالبة.

�د.��ون مباشر وبدون أي تعقي��ل الأعداد يك��ان تمثي��ة ف��ع الأعداد موجب��تراض أن جمي�  في حالة اف
 بت من الأعداد الثنائية:8مثلا لو افترضنا أن نمثل كل عدد بـ

جامعة تكريت - قسم الهندسة الكهربائية 5 د. جلال نزار عبدالباقي

: الإشارة الرقمية )يمين( والتناظرية )يسار(. )أ(بدون ضوضاء )ب( مشوهتان بفعل الضوضاء2شكل 
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5 + 3 = 85 = 00000101  8 bit3 = 00000011 +      00001000 = 8 
�نا أن� أما في حالة الأعداد الموجبة والسالبة فيجب علينا تمثيل الإشارة إضافة إلى العدد. فلو افترض

�يكون لدينا 8تمثيل العدد يتكون من ��ل الأعداد وواحد بت7 بت كما في مثال أعلاه فس�  بت لتمثي
�ارة )��دد ببت الإش��ارة الع��ؤول عن إش��مى البت المس��ارة. يس��ة فيSign bitللإش��ون موقع� ( ويك

  بت من8 أدناه توضيح كيفي�ة تمثي�ل الأعداد الموجب�ة والس�البة بـ2أقصى يسار العدد. في الشكل 
 ( لكل0الأعداد الثنائية. لاحظ كيف أن قيمه بت الإشارة الأخير )على اليسار( يساوي صفر )

( لكل الأعداد السالبة.1الأعداد الموجبة وواحد )

Two’sتسمى طريقة تمثيل الأعداد السابقة بالمتمم الثنائي )  Complementتي���ة ال� (. وهي الطريق
�وجب وذلك بأخذ بقلب )��ل للم��افة لهInvertيمكننا بها معرفة العدد السالب المقاب��دد ثم اض� ( الع

العدد واحد كما في المثال التالي:
+2 = 00000010  invert  11111101                                          00000001 +                                         11111110   = -2

يمكننا إيجاد العدد السالب عن طريف تطبيق المعادلة التالية:
 – العدد الموجب2nالعدد السالب = 

جامعة تكريت - قسم الهندسة الكهربائية 6 د. جلال نزار عبدالباقي

 بت من الأعداد الثنائية8: الأعداد الموجبة والسالبة ممثلة بـ3شكل 
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�ائي ��ام الثن��دد بالنظ��و كان لدينا الع��ط1010فمثلا ل��ة فق�  فأن كان تمثيله مطلوب بالأعداد الموجب

(Unsigned  Numbersة���يكون مباشرة بنفس الطريق��ام العشري س��دد بالنظ��اد الع��ان إيج� ( ف
المذكورة في موضوع تحويل الأعداد بين الأنظمة:

1010 = 123 + 022 + 121 + 020 = 8+0+1+0 = 9
�البة )��ة والس��ا إذا كان تمثيله بالأعداد الموجب��ونSigned Numbersأم��الب لك��دد س��ان الع� ( ف

 المتمم الثن�ائي(. فيمكننا إيجاد العدد السالب أما بطريقة 1010العدد في أقصى اليسار هو واحد )
(Two’s Complement:)

1010  invert  0101 + 0001 = 0110 = 6  6
 ، – الع�دد الم�وجب2nالع�دد الس�الب = يمكننا إيجاد العدد السالب عن طريق تط�بيق المعادلة: او 

 تمثل عدد الأرقام الكلية لتمثيل العدد وهي في حالة مثالن�ا هن�ا أربع�ة أرق�ام وبالت�الي ف�ان nحيث 
- العدد الموجب:16المعادلة تصبح العدد السالب = 

1010two = 10ten  16  10 = 6  6
 تمثيل الإعداد الحقيقية2ـ3ـ3

رف الرقم الحقيقي بالقيم�ة ال�تي ق�د تحت�وي على جزء عُشري )كس�ور(. أي إن الع�دد الحقيقي  يعّ
�ام الأعداد��ل الأعداد في نظ��فر. مث��ون أحدهما ص��د يك��ون من جزء صحيح وجزء عُشري. وق� يتك

.3.14159, و 357.0, 0.9999, 104.32العشرية: 
 ( في أجه�زة الحواسيب يجب ملاحظ�ةBinary Numbersلمعرفة كيفية تمثيل الأعداد الثنائي�ة )
الصيغة العلمية لتمثيل الأعداد العشرية:

الأس 10 العدد  الإشارة

أمثلة على تمثيل الإعداد بالصيغة العلمية:

جامعة تكريت - قسم الهندسة الكهربائية 7 د. جلال نزار عبدالباقي
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الصيغة العلميةالعدد الحقيقي

12001.001.2001  104 

–120.01–1.2001  102 

0.120001.2  10–1

–123.10–1.231  102 

155555000.001.5555  108 

وبشكل مشابه فان تمثيل الأعداد الثنائية تأخذ صيغة مشابهة:
الأس 2 العدد  الاشارة

�اس ��ظ استبدال الأس��اس 10نلاح��ة2 بالأس��ل الاعداد الثنائي��ة. امثلة على تمثي�  للأعداد الثنائي
بالصيغة العلمية:

الصيغة العلميةالعدد الحقيقي
11001.001.1001  24 

–110.01–1.1001  22 

0.110001.1  2–1

–111.10–1.111  22 

1111111000.001.11111  28 

(Overflow الفيض )3ـ3ـ3
  بت4يح�دث الفيض عن�دما يك�ون الن�اتج أك�بر من عدد البت المعين�ة للنتيجة فمثلا إذا كان لدينا 

: 1 و15لتمثيل الأعداد العشرية 
1111 + 0001 = 10000 

  بت4نلاحظ بان الناتج خمسة أرقام، ولكن ك�ون عدد البت المح�ددة لتمثي�ل الأعداد الثنائي�ة هي 
�ذه الحالة��اتج. ه��ل الن��ة عدد البت لتمثي��دم كفاي��اتج أعلاه لع��فر بدلا من الن��يكون ص��اتج س��ان الن� ف

(.Overflowتسمى بالفيض )
جامعة تكريت - قسم الهندسة الكهربائية 8 د. جلال نزار عبدالباقي
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 تمثيل النصوص4ـ3

�ل أي نص لابد� إن أي وثيقة نصية تتكون من فقرات وجمل وكلمات وأحيانا رموز منفردة. لتمثي
 لنا تمثيل كل الأحرف والأرقام وأي رمز متحمل الاس�تخدام بم�ا يقابله�ا من أعداد ثنائي�ة. يطلق

�يز )��ة بمجموعة الترم��ام ثنائي��ا من أرق��ا يمثله��وز وم��ابقة الذكر من الرم� Characterعلى المجموعة الس
Setا بقي���ل منه��ابقة، ولكن القلي��نين الس��يز خلال الس��تخدمت العديد من مجموعات الترم� (. اس

.Unicode وASCIIيستخدم لحد الآن. من مجموعات الترميز الشائعة هي 
ASCII مجموعة الترميز 1ـ4ـ3

�يز )���تخدم مجموعة الترم��ASCIIتس  -  American  Standard  Code  for  Information 
Interchange )7 ل�  رمزا. أم�ا البت الث�امن128 بت لتمثيل الأحرف والرموز مم�ا يتيح له�ا تمثي

�ور ��ا تط��ل البيانات. لاحق��لامة نق��اعد للتأكد من س��د كان يس��تخدم ASCIIفق��ل8 ليس�  بت لتمثي
 رمزا.256الرمز الواحد مما يتيح لها تمثيل 

Unicode مجموعة الترميز 2ـ4ـ3
  رمزا قادر على تمثي�ل أحرف ورم�وز اللغ�ة الإنكليزي�ة،256 ذي ASCIIأن الإصدار الموسع من 

 Unicodeولكن�ة ليس كافي�ا لبقي�ة اللغ�ات العالمي�ة. وه�ذا ه�و اله�دف من تك�ون مجموعة الترم�يز 
�يز � Unicodeلتمثيل كل الرموز في كل لغات العالم حتى اللغات الصينية. بشكل عام يستخدم الترم

.ASCII بت لكل رمز مما يسمح لتمثيل عدد أكبر من الرموز من 16
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 تمثيل البيانات الصوتية5ـ3
�زة��ارات في أجه��ذه الإش��ل ه��تمرة. لتمثي��ة مس��ارات تناظري��ارة عن إش��وتية عب� إن الموجات الص
 الحاسوب يجب تقطيع هذه الإشارات إلى أجزاء يمكن التعامل معها. الطريقة التي تقوم بذلك هي
 رقمنه الإشارات الصوتية التناظرية وذلك بق�راءة قيم مح�ددة لتلك الإش�ارات لتك�وين متسلس�لة من

 (.Sampling(. تسمى هذه الطريقة بالنمذجة أو أخد العينات )discreteالقيم العددية المنفصلة )
اً لتك�وين ص�وت مفه�وم40000بش�كل عام يعت�بر مع�دل النمذجة بمق�دار  �  نم�وذج لكل ثاني�ة كافي

�ا إذا كان��ويش. أم� بشريا. إذا كان معدل النمذجة اقل من ذلك فان الأذن البشرية تبدأ بسماع تش
�دل النمذجة عن حد� معدل النمذجة أعلى من ذلك فان جودة الصوت ستكون جيدة. وإذا زاد مع

معين فلن يكون له أهمية لان الأذن البشرية لن تستطيع تمييز الفرق.

( الخطوط المتقطعة تمثل النقاط التي تأخذ من الإشارة الأصلية المستمرةSampling: عملية النمذجة )6شكل
Computer Science Illuminated by Nell B. Daleمصدر الشكل كتاب  
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MP3 ضغط البيانات إهمال البيانات
الغير مسموعة تحليل الصوت
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�ة��ا من حيث اختلاف طريق��ا بينه��ف فيم��يغ تختل��دة ص��وب بع��وتية في الحاس��ات الص��ظ الملف� تحف

 MP3. تعتبر الصيغة WAV, AU, AIFF, VQF, and MP3ضغط البيانات. أشهر هذه الصيغ: 
�ات��غط ملف��يغة على ض��ذه الص��درة ه��ود السبب الى ق��الي. ويع��وقت الح��تخداما في ال��ثر اس� الأك

�ةMPEG-2 مختصر إلى MP3الصوت إلى أحجام صغيرة أكثر من الصيغ الأخرى. تمثل الـ �  الطبق
�ا )��ة. أم��ير إلى )MPEGالثالث�Moving Picture Experts( فتش  Groupة���ة دولي� ( وهي لجن

تطور معايير لضغط ملفات الصوت والفيديو الرقميين.
�ف ��وتية الأخرى إلى مل��ات الص��ل الملف��تردداتMP3لتحوي��ل ال��ة مراحل: الأولى تحلي��ر بثلاث�  تم

 ومقارنتها بالنماذج الرياضية لألية استماع البشر للصوت. ثم يتم إهمال المعلومات التي لا يمكن للأذن
اً يتم ضغط الملف بواسطة خوارزمية تشفير كفؤه. البشرية سماعها. أخير

 تمثيل الصور والرسوم6ـ3
�اط )��كل نق��وب على ش��ور في الحاس��ل الص��ل )dotsيتم تمثي��ة بكس� (.Pixel( تدعى كل نقط

�ل )��ةPixelكل بكس��مى الدق��ورة تس��ل ص��تخدمة لتمثي��ل المس��ون واحد. عدد الـ بكس��ل ل� ( تمث
(Resolutionدرج� (. تمثل جميع الأل�وان باس�تخدام ثلاث أل�وان: الأحم�ر والأخضر والأزرق. يت

مّكنن�ا من تمثي�ل 255 إلى 0كل ل�ون من    ملي�ون ل�ون مختل�ف وهي أك�ثر من16.7 درجة مم�ا ي
�وان إلى 255 إلى 0المدى من  قدرة العين البشرية على تمييز الألوان.� 8 يحتاج هذا المدى من الأل

(.Color Depthبت ويطلق علية عمق اللون )
 BMP. تدعم الصيغة BMP, GIF, JPEG, and PNGمن أكثر صيغ ملفات الصور شيوعا هي 

  ل�ون256 التمي�يز لأك�ثر من GIF لكل ل�ون(. بينم�ا لا تس�تطيع 8-بت )24تمثيل الألوان بعمق 
�يغة ��ط. الص��اJPEGفق��ور ولأنه��ة الص��اكي العين البشرية لرؤي��ا تح��يوعا وذلك لأنه��ثر ش�  هي الأك

 GIF فهي تهدف لاستبدال PNGتضغط الصور لتكون أصغر حجما عن خزن ملفاتها. أما الصيغة 
وذلك بتوفير عمق أكثر للألوان.
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لVector graphicsتستخدم تقنية الرسوم الاتجاهي�ة )  ( لتمثي�ل الرس�وم بدلا من الـ بيكس�ل. تمثّ

 الرس�وم به�ذه الص�يغة بواس�طة الخط�وط والإش�كال الهندس�ة. يحت�وي مل�ف الرس�وم الاتجاهي�ة على
 Adobe Flashمعلومات عن اتجاه الخط وسمكة ولونه. من صيغ ملفات الرسوم أشهر صيغتين هما

Scalable Vector Graphics (SVG)
 تمثيل الفيديو7ـ3

 أن مقاطع الفيديو هي عبارة عن صور تظهر بشكل متسلس�ل زمني�ا. أن ج�ودة الفي�ديو تعتم�د على
�تي تدعى بـ )��تخدمة وال��ديو المس��غط الفي��ات ض��ة تقني�VIDEOطريق  CODECSة�� (. إن كلم

CODEC تين��������رقCOmpressor/DECompressor أتت من الكلم������ . هنالك نوعان من ط
�اني )���غط الزم���ديو: الض���غط الفي��Temporalض  compression( غط المكاني��� Spatial( والض

compression( ة���ور المتلاحق��يرات بين الص��ع التغ��اني على تتب��غط الزم��د الض� (frames(. يعتم
 وبالتالي إهمال التفاص�يل المتكررة بينهم. بينم�ا يعتم�د الض�غط المكاني على حذف التفاص�يل المكررة

�ورة )��ة حيثFrameداخل الص��ور الثابت��غط الص��ات ض��ا لتقني��ابهه نوعا م��ة مش� ( الواحدة بطريق
 يعمل على تجمي�ع الـ بيكس�ل ال�تي له�ا نفس اللون في مربع�ات. تعت�بر تقني�ات ض�غط التالي�ة الط�رق

.Sorenson, Cinepak, MPEG, and Real Videoالأكثر شيوعا: 

 في هذه المحاضرة تناولنا طرق تمثيل البيانات المختلف�ة: الأعداد والرم�وز والص�وت والص�ور والفي�ديو
 ( وذلك لان الحاسوب يمكنه تمثيل حالتين فقط ام�ا ص�فرBinary Numbersإلى أعداد ثنائية )

 ( من حيثHardwareاو واحد. في المحاضرة القادم�ة سنس�تعرض مكونات الحاس�وب المادي�ة )
تفسير معنى مواصفات الحواسيب الى الأسس النظرية المستندة عليها.
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